

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 39-й
№ 83 (1966)

Воскресенье, 7 апреля 1963 года

ЦЕНА 2 КОП.

В СРЕДНЕАЗИАТСКОМ БЮРО ЦК КПСС

6-го апреля в Ташкенте состоялось заседание Среднеазиатского Бюро ЦК КПСС.

На заседании был обсужден вопрос о мерах по дальнейшему ускоренному развитию химической промышленности Среднеазиатского экономического района.

Отмечено, что после майского Пленума ЦК КПСС 1958 года партийными, советскими и хозяйственными органами среднеазиатских республик проделана некоторая работа по развитию химической промышленности. Производство химической продукции за этот период возросло на 51,6 процента, введен в строй ряд новых предприятий, начато строительство крупных химических заводов, расширяются реконструирующиеся предприятия.

Однако в развитии химической промышленности экономического района, особенно в области капитального строительства, допущено отставание от заданий семилетнего плана. Несмотря на то, что Среднеазиатский экономический район обладает большими запасами сырья, энергетическими и трудовыми ресурсами, здесь еще не получило широкого развития производство полимерных материалов, пластика, синтетических и искусственных волокон, минеральных удобрений, ядохимикатов.

Среднеазиатское Бюро ЦК КПСС наметило ряд конкретных мер, направленных на разжог усиления темпов развития химической промышленности в экономическом районе.

Среда兹бюро рассмотрело вопрос о ходе строительства особо важных промышленных объектов Среднеазиатского экономического района. Намечены практические мероприятия по ускорению темпов строительства этих объектов. Среда兹бюро ЦК КПСС обязало Совет народного хозяйства и Государственный производственный комитет по строительству Среднеазиатского экономического района сосредоточить на особо важных объектах необходимые материальные, технические средства, рабочую силу и обеспечить безусловное выполнение намеченных мероприятий в установленные сроки.

Среднеазиатское Бюро ЦК КПСС заслушало сообщение о ходе весенне-полевых работ и сева хлопчатника в республиках Средней Азии.

Хлопкохозяйства Средней Азии, подчеркивалось на заседании, располагают всеми возможностями для выполнения принятых обязательств, предусматривающих производство в пятом году семилетки 4 миллиона 834 тысяч тонн хлопковицы. Хлопководство хозяйств стали больше получать техники, минеральных удобрений, ядохимикатов. Огромный подъем трудовой активности вызвало среди сельских тружеников постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «о повышении закупочных и сдаточных цен на

хлопок-сырец и о продаже хлеба хлопконосящим колхозам».

Многие колхозы и совхозы Средней Азии принимают энергичные меры для успешного выполнения важнейшей задачи, поставленной товарищем Н. С. Хрущевым: чтобы не было ни одного хозяйства, получающего менее 25 центнеров хлопка-сырец с гектара. Ныне колхозы и совхозы значительно лучше, чем в прошлом году, ведут весенне-полевые работы и сев хлопчатника.

Вместе с тем, проверка показала, что в проведении весенне-полевых работ в колхозах и совхозах республик Средней Азии допускаются серьезные недостатки. В Ферганской, Хорезмской областях, Каракалпакской АССР Узбекистана, в Ошской области Киргизии, в Калининском и Кунаргуренском производственных управлениях Туркмении до сих пор не завершенавшаяся земельная, промышленная и предсессионные поливы, ремонты сельскохозяйственной техники. Неудовлетворительно ведутся заготовка и вывозка на поля органических и минеральных удобрений. В отдельных колхозо-совхозных производственных управлениях нет должного контроля за качеством предсессионных работ. В некоторых областях и производственных управлениях не выполнены планы сева люцерны, гороха, медленно ведется сев кукурузы и овощей.

Сельским обкомам партии республик Средней Азии, партийным комитетам производственных управлений, первичным партийным организациям колхозов и совхозов рекомендовано принять неотложные меры для устранения имеющихся недостатков, обеспечить высококачественное и своевременное проведение сева хлопчатника и других культур.

Партийным, советским, сельскохозяйственным органам предложено принять меры для расширения посевных площадей под хлопчатником за счет освоения внутрихозяйственных перегородок, совершенствования структуры посевных площадей и обеспечение полноценности каждого гектара.

Среда兹бюро ЦК КПСС одобрило патриотический почин знатных механизаторов Туркестанской Ахуновой, Валентина Тимко и их последователей, передавших на работу в отстающие бригады, колхозы и совхозы. ЦК компартии республик Средней Азии, сельским обкомам партии, партийным комитетам производственных управлений и первичным партийным организациям предложено широко распространить этот ценный опыт.

На заседании были заслушаны сообщения о ходе работ по формированию среднеазиатских органов:

(УзТАГ).

ДРУЖБА, ИСПЫТАННАЯ ВРЕМЕНЕМ

Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев направил президенту Финляндии Урхо Кекконену приветственную телеграмму, в которой шел сердечные поздравления советского народа и правительства СССР по случаю 15-й годовщины Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между СССР и Финляндией.

В телеграмме на имя Н. С. Хрущева Урхо Кекконен передает сердечные и искренние поздравления народа Финляндии правительству и народам Советского Союза.

В приветственной телеграмме премьер-министру Финляндии Ахти Каульяайнену Н. С. Хрущев подчеркивает, что искренняя дружба и взаимное доверие — важнейшие плоды советско-финляндского сотрудничества, значение которых трудно переоценить.

Премьер Ахти Каульяайнен в телеграмме Н. С. Хрущеву указывает, что созданные договором дружбы и доверие между Финляндией и Советским Союзом

СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

МОСКВА, 6 апреля. (ТАСС). Закончилась свою работу сессия Верховного Совета РСФСР. Сессия обсудила доклад тов. Г. И. Воронова о дальнейшем улучшении бытового обслуживания населения, о повышении качества и расширении ассортимента товаров народного потребления. Принято развернутое постановление. Затем были утверждены Указы Президиума Верховного Совета РСФСР, принятые между сессиями.

Далее сессия избрала Президиум Верховного Совета РСФСР — в составе Председателя, шестнадцати его заместителей, секретарей и тридцати членов Президиума. Председателем Президиума Верховного Совета Российской Федерации избран тов. Н. Г. Игнатьев.

Верховный Совет единогласно принял постановление о создании Секретариата Совета Министров РСФСР — в составе Председателя, шестнадцати его заместителей, секретарей и тридцати членов Президиума. Председателем Президиума Верховного Совета Российской Федерации избран тов. Н. Г. Игнатьев.

Доклад о 15-летии Советско-финляндского договора сделал

министр внешней торговли СССР Н. С. Патоличев. С большой речью выступил тов. Г. И. Воронов, первым

министром социальных дел Олави Сааринен.

Доклад о 15-летии Советско-финляндского договора сделал

министр внешней торговли СССР Н. С. Патоличев. С большой

речью выступил тов. Г. И. Воронов, первым

министром социальных дел Олави Сааринен.

Доклад о 15-летии Советско-

финляндского договора сделал

министр внешней торговли СССР Н. С. Патоличев. С большой

речью выступил тов. Г. И. Воронов, первым

министром социальных дел Олави Сааринен.

Доклад о 15-летии Советско-

финляндского договора сделал

министр внешней торговли СССР Н. С. Патоличев. С большой

речью выступил тов. Г. И. Воронов, первым

министром социальных дел Олави Сааринен.

Доклад о 15-летии Советско-

финляндского договора сделал

министр внешней торговли СССР Н. С. Патоличев. С большой

речью выступил тов. Г. И. Воронов, первым

министром социальных дел Олави Сааринен.

Доклад о 15-летии Советско-

финляндского договора сделал

министр внешней торговли СССР Н. С. Патоличев. С большой

речью выступил тов. Г. И. Воронов, первым

министром социальных дел Олави Сааринен.

Доклад о 15-летии Советско-

финляндского договора сделал

министр внешней торговли СССР Н. С. Патоличев. С большой

речью выступил тов. Г. И. Воронов, первым

министром социальных дел Олави Сааринен.

Доклад о 15-летии Советско-

финляндского договора сделал

министр внешней торговли СССР Н. С. Патоличев. С большой

речью выступил тов. Г. И. Воронов, первым

министром социальных дел Олави Сааринен.

Доклад о 15-летии Советско-

финляндского договора сделал

министр внешней торговли СССР Н. С. Патоличев. С большой

речью выступил тов. Г. И. Воронов, первым

министром социальных дел Олави Сааринен.

Доклад о 15-летии Советско-

финляндского договора сделал

министр внешней торговли СССР Н. С. Патоличев. С большой

речью выступил тов. Г. И. Воронов, первым

министром социальных дел Олави Сааринен.

Доклад о 15-летии Советско-

финляндского договора сделал

министр внешней торговли СССР Н. С. Патоличев. С большой

речью выступил тов. Г. И. Воронов, первым

министром социальных дел Олави Сааринен.

Доклад о 15-летии Советско-

финляндского договора сделал

министр внешней торговли СССР Н. С. Патоличев. С большой

речью выступил тов. Г. И. Воронов, первым

министром социальных дел Олави Сааринен.

Доклад о 15-летии Советско-

финляндского договора сделал

министр внешней торговли СССР Н. С. Патоличев. С большой

речью выступил тов. Г. И. Воронов, первым

министром социальных дел Олави Сааринен.

Доклад о 15-летии Советско-

финляндского договора сделал

министр внешней торговли СССР Н. С. Патоличев. С большой

речью выступил тов. Г. И. Воронов, первым

министром социальных дел Олави Сааринен.

Доклад о 15-летии Советско-

финляндского договора сделал

министр внешней торговли СССР Н. С. Патоличев. С большой

речью выступил тов. Г. И. Воронов, первым

министром социальных дел Олави Сааринен.

Доклад о 15-летии Советско-

финляндского договора сделал

министр внешней торговли СССР Н. С. Патоличев. С большой

речью выступил тов. Г. И. Воронов, первым

министром социальных дел Олави Сааринен.

Доклад о 15-летии Советско-

финляндского договора сделал

министр внешней торговли СССР Н. С. Патоличев. С большой

речью выступил тов. Г. И. Воронов, первым

министром социальных дел Олави Сааринен.

Доклад о 15-летии Советско-

финляндского договора сделал

министр внешней торговли СССР Н. С. Патоличев. С большой

речью выступил тов. Г. И. Воронов, первым

министром социальных дел Олави Сааринен.

РАНО ПОСЕЕШЬ — РАПЬШЕ СОЗРЕЕТ УРОЖАЙ

ДОНЕСЕНИЯ
С ПОЛЕЙ:

В НИЗОВЬЯХ АМУ-ДАРЬИ

Как только в низовьях Аму-Дарьи установились теплые дни и достаточно прогрелась земля, многие хозяйства Хорезмской области без промедления приступили к севу хлопчатника. Первыми вышли на поля посевные агрегаты механизаторы крупнейшего колхоза имени Ленина Хивинского производственного управления и. Энгалик посевного агрегата Камила Мадаминова в первый же день заложил хлопковые квадраты на площади 7,5 гектара вместо 6 гектаров по норме.

Организованно начали и высокими темпами ведут сев хлопчатника и труженики передовых колхозов имени Ленина Шаватского производственного управления и. имени Кирова Янгиарынского производственного управления и ряда других хозяйств. Как отмечают специалисты, качество сева всюду хорошее. Хлопковые семена заделываются на заданную глубину в сплошную, многократно промытую от солей и хорошо удобренную органо-минеральными удобрениями почвой.

(УЗТАГ).

ВСТУПАЕТ Каракалпакия

Депутат Верховного Совета Каракалпакской АССР Амат Эшмуратов возглавляет хлопководческую бригаду в колхозе «Коммунизм» Амударинского производственного управления. В нынешнем году хлопкоробы облизались вырастить 30-центнеровый урожай. Себестоимость центра хлопка решено снизить до 14 рублей. В этих целях возделывание хлопчатника вновь во многом убрано и перевозка сырца будут механизированы.

В дни подготовки и посевных на полях бригады кипел напряженный труд. На всех участках с засоленными землями проведены обильные промывные поливы. Механизаторы в сжатые сроки пропароновали поля. В минувшем году планировка полей проводилась вручную, а нынче она осуществляется с помощью тракторных агрегатов.

Принесли изменения и в агротехнике предпосевных работ. Раньше использовались в основном минеральные удобрения. А нынче заготовлены по 15 тонн местных удобрений на гектар.

И вот наступил долгожданный день начала посева. На всей площади посевы будут размещены только квадратами. Самоотверженно трудятся на севе члены бригады Б. Ермакова, А. Эшмуратова, С. Эшмуратова, механизатор А. Раджабов.

А. АТАДЖАНОВ.



Дружно приступила к севу хлопчатника бригада Абдаза Бабаева из колхоза «Октябрь» Андижанского производственного управления. Нынешний хлопкоробы борются за 30-центнеровый урожай «белого золота». На всей площади, хлопчатник высевается квадратично-квадратным способом. На снимке: тракторист Мирзаклада Хамадов и селянин Абдаз Бабаев ведут сев хлопчатника.

Фото Г. Кечина.

ПРОМАХ ЗА ПРОМАХОМ

ФЕРГАНА, 6 апреля. (Соб. корр. «Правды Востока»). Недавно тому назад мы беседовали с начальником Ахунбаевского производственного управления В. С. Кимом. Он тогда сказал:

— В выборочном севе хлопчатника у нас только начинается. С осени мы не успели вспахать землю и температура отстает, поэтому ставим такую задачу: по опыту хорезмских хлопкоробов сразу пахать, готовить землю к севу и сеять, чтобы не пропадала влага. Главное, чтобы не было разницы между пахотой, подготовкой земли и самим севом.

В колхозах этого управления дело подвигнулось с тех пор заметно вперед. На полях повсюду слышны рокот тракторов. Из 37,300 гектаров, выделенных под хлопчатник, в хозяйствах управления свыше 30 тысяч гектаров уже вспахано, полностью подготовлено и севу 7,210 гектаров.

Но целом с севом все же задерживаются. Семена заложены всего на 594 гектара. Всего в севе сеяны и, наверное, не будем сеять ее вообще.

В колхозе имени Первого мая тоже не засеяно сколько ни один гектар. В целом по управлению вместе 224 гектара, намеченных по плану, засеяно только 22,5 гектара. Неблагополучно обстоит и с севом луковичной. Она размещена только на 352 гектарах вместо 1,501 по плану.

Во многих хозяйствах Ахунбаевского производственного управления упускают сроки сева кормовых культур. Руководители и специалисты управления мириются с серьезными промахами в руководстве посевными работами.

И. НОВОЖЕНОВ.



В СТРЕЧА ПОД БЕРЛИНОМ

ТРОИЦК (Челябинская область). 6 апреля. (По телефону). Первый эшелон челябинских труб метрового диаметра отправлен на трассу газопровода Бухара — Урал. На станции Бускуль через несколько часов после прибытия состав был разгружен. Отсюда трубы, сваренные в пласти, будут отправлены на трассу газопровода в колонии Бары Маликова из 12-го строительного управления Глававтоза.

Строители, монтажники, падники стана «1020» на Челябинском трубопрокатном заводе в рекордно короткие сроки возвели большой комплекс сооружений по выпуску труб метрового диаметра. И вот сейчас большая группа тех, кто провел не одну бессонную ночь в колониях, на фундаментах, у проделов и сварочных агрегатов, держит путь на трассу газопровода.

В автомобиле сидят рослый, с не покорной шевелюрой волос, Виталий Иванов. Комплексная бригада, которую он возглавляет, принимала участие в строительстве многих цехов трубопрокатного завода. Мы видим здесь Николая Пензенчева — руководителя бригады плотников. Монтажники-высотники Иван Коринев — бригадир Челябинского управления «Техсталимонтаж», ветеран строительства Челябинского трубопрокатного завода. Руками его коллектива было смонтировано большинство колонн и других конструкций новых пролетов в электросварочном цехе.

Рядом с ним Владимир Казанцев — мастер-строитель. Еще студентом института проходил он производственную практику на строительстве челябинской комсомольской дамбы. Рукою одимая им бригада бетонировала объекты самого пролета стана «1020».

На подходе к трассе гостей встретила группа строителей. Вместе с ними мы отправились на трассу. К первой установке на сварочной площадке Челябинского управления № 6 треста «Нефтепромонтаж» то и дело подходит тягачи с трубами. Со стеллажей скатываются готовые пласти.

Мансур Мухтасимов из бригады Георгия Кизяева, смонтировавший пресс-расширитель на 10 дней раньше графика, торопится к снаряду. Медленно вращается труба,

Л. КОРСУНСКИЙ.
Спец. корр. «Правды Востока».

И. КИСЕЛЕВ.
Спец. корр. «Челябинского рабочего».

ЛЕНИНСКИЕ ЧТЕНИЯ

На промышленных предприятиях, в созохах, школах и учреждениях Кегейлинского района проходят лекции, доклады и беседы, посвященные созданию Коммунистической партии и первого в мире социалистического государства В. И. Ленину. «Ленин — великий друг народа Востока» — так называлась

лекция, с которой выступила перед рабочими созоха «Кегейлин» секретарь парткома созоха т. Маткиanova. Работчики отделения имени Ленина прослушали лекцию директора школы т. Жоканкулова «По пути, начертанному Лениным». С. АБДУЛЛАЕВ. Каракалпакская АССР.

НА ЦЕЛИНЕ

ЯНГИЕР, 6 апреля. (По телефону от соб. корр. «Правды Востока»). День и ночь гудят тракторы в Голодной степи. Идет пахота, освоение земель, боронование, чизелевание, нарезаются оросители. Там, где участки уже подготовлены, начинается сев хлопчатника.

В новых созохах «Голодностепстрой» приступило к работе уже более ста посевных агрегатов, ими засеяно свыше 2 тысячи гектаров.

В созохе «Пахтакор» к работе приступили 24 агрегата, ежедневный прирост засеянных площадей здесь составляет 150 гектаров. Коллектив созоха освоил под урожай нынешнего года 2 тысячи гектаров целинных земель. 1.600 гектаров будет занят хлопчатником. Принято обязательство в пятом году семилетки получить 6.200 тонн хлопка.

На полную мощность работают посевные агрегаты в созохах №№ 5, 6, 17, 26. За вчерашний день здесь было посено около 700 гектаров.

Приступили к севу хлопкоробы колхозов и созохов Янгиерского, Сырдаринского, Джизакского и других производственных управлений.

А. ХАИРУДДИНОВ.

УЧЕСТЬ УРОКИ ПРОШЛОГО

В Самарканде состоялось совещание передовых хлопкоробов и животноводов области, специалистов сельского хозяйства, руководителей производственных управлений партийных комитетов.

С докладом на совещании выступил первый секретарь Самаркандского сельского обкома партии А. Махмудов.

В докладе и выступлениях участников совещания были отмечены некоторые успехи, которых добились труженики села области в борьбе за выполнение решений XXII съезда партии, марганско-ильярского Пленума ЦК КПСС. Главное же внимание было уделено анализу прошлых ошибок, сделанных в организации сельскохозяйственного производства. К сожалению, еще не во всех хозяйствах сумели устранить допущенные недостатки. Наступил сезон хлопчатника, но подготовлена лишь половина площадей, на 30 тысяч гектаров из 120, подысканы оптимальные технологии.

Участники совещания наметили конкретные меры для ликвидации этих недостатков. Постановление партии и правительства о повышении закупочных и сдаточных цен на хлопок-сырец, подкрепленное на совещании, является замечательным стимулом для дальнейшего увеличения производственной мощности.

На совещании выступил с речью секретарь ЦК КП Узбекистана Н. Худайбердыев. В работе совещания принял участие заместитель Председателя Совета Министров Узбекской ССР С. Азимов.

В пятом году семилетки решено продолжить социалистическое соревнование с хлопкоробами Ташкентской области, а также выявлять на соревнование тружеников хлопководческих.

И. ГОРСТКИН.
Соб. корр. «Правды Востока» по Самаркандской области.

ДО 10 АПРЕЛЯ!

Следуя почину янгильца в севе хлопкоробы колхоза имени Ленина Гиждуванского производственного управления обзавелись в нынешнем году получить по 30 центнеров тонноковбойского хлопка с каждого из 1.250 гектаров.

В разгаре сев хлопчатника в бригадах Т. Сабирова, М. Асадова, Р. Расурова, Н. Шукурова. С высоким качеством работают механизаторы А. Шукуров, Э. Ядгаров, Ш. Сандов, Р. Маджитов, Б. Эшкулов, которые засевают ежедневно по 10—12 гектаров.

Правление колхоза и партийная организация принимают все меры, чтобы закончить сев хлопчатника до 10 апреля.

Г. ДЖАББАРОВ.

Пос. Гиждуван.

Одним агрегатом — сто гектаров хлопковых квадратов

Гани Турсунов, Джума Маматкулов, Урмана Хакимов — эта гордость села Гиждувана. Правление колхоза и бригады выразили уверенность, что первая обязанность каждого хозяйственного и партийного работника — извлечьенный урок

и обещание произвести засевание квадратов за одну весеннюю неделю на ста гектарах. Первые гектары механизаторы уже «вспахали» в свойственный трудовой календарь. И гектары эти засеяны с ювелирной точностью.

Во всех бригадах, где ведут сев хлопчатника знатные труженики, девиз один и тот же — сорокаконтурный урожай «белого золота»!

(УЗТАГ).

В ТУПИКАХ...

Рейд народных контролеров по железнодорожным путям

ОПЫТ КЕЛЕСА — ВСЕМ!

В течение двух лет на станции Келес Среднеиззетской железной дороги работает межхозяйственная транспортная база. Только за минувший год она выгрузила свыше 26 тысяч тонн грузов, поступивших в адрес колхозов и созохов Калининского производственного управления.

В течении этого времени — с 1961 года — база приступила к работе в составе 24 агрегатов, имеющихся в наличии здесь.

В созохе «Пахтакор» к работе приступили 24 агрегата, ежедневный прирост засеянных площадей здесь составляет 150 гектаров.

В созохе «Пахтакор» к работе приступили 24 агрегата, ежедневный прирост засеянных площадей здесь составляет 150 гектаров.

В созохе «Пахтакор» к работе приступили 24 агрегата, ежедневный прирост засеянных площадей здесь составляет 150 гектаров.

В созохе «Пахтакор» к работе приступили 24 агрегата, ежедневный прирост засеянных площадей здесь составляет 150 гектаров.

В созохе «Пахтакор» к работе приступили 24 агрегата, ежедневный прирост засеянных площадей здесь составляет 150 гектаров.

В созохе «Пахтакор» к работе приступили 24 агрегата, ежедневный прирост засеянных площадей здесь составляет 150 гектаров.

В созохе «Пахтакор» к работе приступили 24 агрегата, ежедневный прирост засеянных площадей здесь составляет 150 гектаров.

В созохе «Пахтакор» к работе приступили 24 агрегата, ежедневный прирост засеянных площадей здесь составляет 150 гектаров.

В созохе «Пахтакор» к работе приступили 24 агрегата, ежедневный прирост засеянных площадей здесь составляет 150 гектаров.

В созохе «Пахтакор» к работе приступили 24 агрегата, ежедневный прирост засеянных площадей здесь составляет 150 гектаров.

В созохе «Пахтакор» к работе приступили 24 агрегата, ежедневный прирост засеянных площадей здесь составляет 150 гектаров.

В созохе «Пахтакор» к работе приступили 24 агрегата, ежедневный прирост засеянных площадей здесь составляет 150 гектаров.

В созохе «Пахтакор» к работе приступили 24 агрегата, ежедневный прирост засеянных площадей здесь составляет 150 гектаров.

В созохе «Пахтакор» к работе приступили 24 агрегата, ежедневный прирост засеянных площадей здесь составляет 150 гектаров.

В созохе «Пахтакор» к работе приступили 24 агрегата, ежедневный прирост засеянных площадей здесь составляет 150 гектаров.

В созохе «Пахтакор» к работе приступили 24 агрегата, ежедневный прирост засеянных площадей здесь составляет 150 гектаров.

В созохе «Пахтакор» к работе приступили 24 агрегата, ежедневный прирост засеянных площадей здесь составляет 150 гектаров.

ЭТО БЫЛО В МАРГЕЛАНЕ

МНЕ хочется обратиться к моим сверстникам — к молодым. Как часто, встречаясь с пожилыми, а может, и очень старыми людьми, мы даже не подозреваем, что должны в почтении остановиться и поклониться им. Не только за прошлое и содеянное ими для нас, нашего будущего, но и за то, что они никогда не возвращали это в подавленном.

Осенью 1906 года на этапе из Ферганской долины в Самарканд бежал арестованный в Ново-Маргелане солдат Василий Особо.

Почти в то же время, не подозревая ни об аресте, ни об побеге солдата, петербургская студентка-медичка Лена Мастеркова, озираясь по сторонам через вслопешевшие переписи, вручила на вокзале попутчикам, направлявшимся в Туркестан, кинула шинопы, — сообщила она. А солдаты собирались за городом и даже в казармах, устраивали читки революционных газет и брошюрок, пели революционные песни. Большой любовью у солдат пользовалась газета «Солдатский листок „Правда“», издававшаяся в Ташкенте и пропагандировавшая ленинские идеи.

Узнали мы обо всем так...

Наш краеведческий музей в Фергане занялся историей возникновения и революционной деятельности Ново-Маргеланской социал-демократической организации в годы первой русской революции 1905—1907 годов. Из «дела» о ней, которое хранится в Центральном государственном архиве Узбекской ССР в Ташкенте, мы узнали, что эта партийная группа в Ново-Маргелане была при 6-й роте 2-го Закаспийского железнодорожного батальона, а возглавляла ее в 1906 году солдат Василий Варфоломеевич Особо, сын железнодорожника из Сарата.

Перелистывая пожелтевшие от времени страницы жандармских протоколов и обвинительных актов, мы натолкнулись на письма В. В. Особо к студентке Петербургской медицинского института Елене Семёновне Мастерковой.

Трудно без волнения держать в руках эти письма, более чем полутора столетиями.

Перед нами встал облик человека высокой морали и чистоты, простого солдата, перед которым открывалась великая цель борьбы против царизма. Письма согреты большой любовью к Лене, которая, судя по всему, и помогла ему стать революционером.

Садера Багрова, которую вы видите на этом снимке, работает снобальщицей на Самаркандской шелкоткацкой фабрике. Она — ударник коммунистического труда, систематически перевыполняет сменные задания, выдает только первосортную продукцию.

Фото А. Палехова.

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Институт экономики Министерства сельского хозяйства Узбекской ССР, Узбекское общество по распространению политических и научных знаний совместно с парламентским комитетом Каттакурганского производственного управления провели экономическую конференцию, посвященную вопросам снижения себестоимости продукции сельского хозяйства. В работе конференции приняло участие около тысячи человек.

С докладами выступили секретарь парткома производственного управления С. Тухлиев, кандидат экономических наук Т. Тиляев, аспирант Института экономики Министерства сельского хозяйства К. Хотамов, научный сотрудник этого же института А. Исхаков.

В обсуждении вопросов, поднятых на конференции, приняли участие бригадир колхоза имени К. Маркса С. Ибрагимов, старший научный сотрудник Института генетики и физиологии растений Академии наук Узбекской ССР, кандидат биологических наук К. Бахрамов, председатель колхоза «Ленин юль» Р. Намазов и другие.

Участники конференции отметили, что экономические конференции полезны и нужно их проводить систематически.

М. ЭЛМУРАДОВ.

Года три тому назад Каттакурганская теплозаводческая выработка энергии в 17 раз больше, чем весь дореволюционный Узбекистан. И все же по аварийности, технико-экономическим показателям это предприятие считалось чуть ли не самым худшим в республике. Напрашивалось решение: выделить ТЭЦ, находящуюся в ведении масложицкартонного завода, в самостоятельное предприятие. Узбекский совнархоз осуществил это. Прошлое полгода, но обстановка не изменилась, — тогда решили сменить руководство.

Выбор пал на главного электротехника Лянгарского рудоуправления Василия Ивановича Бойко. В биографии этого человека не было ничего необычного, выдающегося. Он был молод по возрасту и партийному стажу. Но с поставленными перед ним задачами он справился — предприятие из месяца в месяц стало улучшать всю свою работу, и ныне его не учат.

— С чего же вы начали? — задали мы директору обычный вопрос.

— Вместе с партийной организацией улучшили работу с людьми, — коротко ответил Василий Иванович.

И действительно, все, что мы узнали здесь, говорило о том, что у директора на первом плане — люди. Василий Иванович знает каждого рабочего и служащего. Знает, где работает, как живет, чем интересуется, на что способен.

Директор прав, когда говорил, что действовал вместе с партийной организацией: он всегда и во

всем советуется с коммунистами. И в этом — его самая сильная черта: руководитель неразрывно связан с коллективом.

Забота о людях, об условиях их труда, о том, чтобы каждый чувствовал себя на боевом посту, — чувствуется здесь во всем.

А ведь начали с простого. За короткое время вывели весь мусор и грязь, заасфальтировали территорию ТЭЦ, высадили деревья, цветы. Переоборудовали душевую — настали кафельный пол, установили шкафчики для белья, зеркало в женском отделении. Раньше сплошь дверь не стиралась месяцами. Приобрели стиральную машину, установили ее в удобном месте, и теперь каждому рабочему приятно ежедневно одевать чистую спецодежду. Оборудовали красный уголок, библиотеку с читальными

секциями: все это мелочи. Но ведь каждая дорога где-то начинается. Начали с малого, потом перешли к большому.

На решавшие участки мы направили коммунистов, комсомольцев, лучших специалистов, — рассказывает секретарь партбюро Владислав Кулаков. — Раньше жили только своим умом, а ныне не считают зазорным поучиться у других. Многим хорошим делам научили нас опыт бакинцев и киевлян, куваевцев, ферганцев, кандидов.

Творческую мысль рабочих, инженеров, техников направили на устроение «узких мест». Оживили работу совета рационализаторов. Для рабочих-изобретателей проводят лекции и беседы, снажают их темниками. И это дало

сразу результат: в прошлом году по 23—27 центнеров хлопка с гектара, а теперь — 30—32 центнера. Для рабочих-изобретателей

предоставлены лекции и беседы, снажают их темниками. И это дало

сразу результат: в прошлом году по 23—27 центнеров хлопка с гектара, а теперь — 30—32 центнера. Для рабочих-изобретателей

предоставлены лекции и беседы, снажают их темниками. И это дало

сразу результат: в прошлом году по 23—27 центнеров хлопка с гектара, а теперь — 30—32 центнера. Для рабочих-изобретателей

предоставлены лекции и беседы, снажают их темниками. И это дало

сразу результат: в прошлом году по 23—27 центнеров хлопка с гектара, а теперь — 30—32 центнера. Для рабочих-изобретателей

предоставлены лекции и беседы, снажают их темниками. И это дало

сразу результат: в прошлом году по 23—27 центнеров хлопка с гектара, а теперь — 30—32 центнера. Для рабочих-изобретателей

предоставлены лекции и беседы, снажают их темниками. И это дало

сразу результат: в прошлом году по 23—27 центнеров хлопка с гектара, а теперь — 30—32 центнера. Для рабочих-изобретателей

предоставлены лекции и беседы, снажают их темниками. И это дало

сразу результат: в прошлом году по 23—27 центнеров хлопка с гектара, а теперь — 30—32 центнера. Для рабочих-изобретателей

предоставлены лекции и беседы, снажают их темниками. И это дало

сразу результат: в прошлом году по 23—27 центнеров хлопка с гектара, а теперь — 30—32 центнера. Для рабочих-изобретателей

предоставлены лекции и беседы, снажают их темниками. И это дало

сразу результат: в прошлом году по 23—27 центнеров хлопка с гектара, а теперь — 30—32 центнера. Для рабочих-изобретателей

предоставлены лекции и беседы, снажают их темниками. И это дало

сразу результат: в прошлом году по 23—27 центнеров хлопка с гектара, а теперь — 30—32 центнера. Для рабочих-изобретателей

предоставлены лекции и беседы, снажают их темниками. И это дало

сразу результат: в прошлом году по 23—27 центнеров хлопка с гектара, а теперь — 30—32 центнера. Для рабочих-изобретателей

предоставлены лекции и беседы, снажают их темниками. И это дало

сразу результат: в прошлом году по 23—27 центнеров хлопка с гектара, а теперь — 30—32 центнера. Для рабочих-изобретателей

предоставлены лекции и беседы, снажают их темниками. И это дало

сразу результат: в прошлом году по 23—27 центнеров хлопка с гектара, а теперь — 30—32 центнера. Для рабочих-изобретателей

предоставлены лекции и беседы, снажают их темниками. И это дало

сразу результат: в прошлом году по 23—27 центнеров хлопка с гектара, а теперь — 30—32 центнера. Для рабочих-изобретателей

предоставлены лекции и беседы, снажают их темниками. И это дало

сразу результат: в прошлом году по 23—27 центнеров хлопка с гектара, а теперь — 30—32 центнера. Для рабочих-изобретателей

предоставлены лекции и беседы, снажают их темниками. И это дало

сразу результат: в прошлом году по 23—27 центнеров хлопка с гектара, а теперь — 30—32 центнера. Для рабочих-изобретателей

предоставлены лекции и беседы, снажают их темниками. И это дало

сразу результат: в прошлом году по 23—27 центнеров хлопка с гектара, а теперь — 30—32 центнера. Для рабочих-изобретателей

предоставлены лекции и беседы, снажают их темниками. И это дало

сразу результат: в прошлом году по 23—27 центнеров хлопка с гектара, а теперь — 30—32 центнера. Для рабочих-изобретателей

предоставлены лекции и беседы, снажают их темниками. И это дало

сразу результат: в прошлом году по 23—27 центнеров хлопка с гектара, а теперь — 30—32 центнера. Для рабочих-изобретателей

предоставлены лекции и беседы, снажают их темниками. И это дало

сразу результат: в прошлом году по 23—27 центнеров хлопка с гектара, а теперь — 30—32 центнера. Для рабочих-изобретателей

предоставлены лекции и беседы, снажают их темниками. И это дало

сразу результат: в прошлом году по 23—27 центнеров хлопка с гектара, а теперь — 30—32 центнера. Для рабочих-изобретателей

предоставлены лекции и беседы, снажают их темниками. И это дало

сразу результат: в прошлом году по 23—27 центнеров хлопка с гектара, а теперь — 30—32 центнера. Для рабочих-изобретателей

предоставлены лекции и беседы, снажают их темниками. И это дало

сразу результат: в прошлом году по 23—27 центнеров хлопка с гектара, а теперь — 30—32 центнера. Для рабочих-изобретателей

предоставлены лекции и беседы, снажают их темниками. И это дало

сразу результат: в прошлом году по 23—27 центнеров хлопка с гектара, а теперь — 30—32 центнера. Для рабочих-изобретателей

предоставлены лекции и беседы, снажают их темниками. И это дало

сразу результат: в прошлом году по 23—27 центнеров хлопка с гектара, а теперь — 30—32 центнера. Для рабочих-изобретателей

предоставлены лекции и беседы, снажают их темниками. И это дало

сразу результат: в прошлом году по 23—27 центнеров хлопка с гектара, а теперь — 30—32 центнера. Для рабочих-изобретателей

предоставлены лекции и беседы, снажают их темниками. И это дало

сразу результат: в прошлом году по 23—27 центнеров хлопка с гектара, а теперь — 30—32 центнера. Для рабочих-изобретателей

предоставлены лекции и беседы, снажают их темниками. И это дало

сразу результат: в прошлом году по 23—27 центнеров хлопка с гектара, а теперь — 30—32 центнера. Для рабочих-изобретателей

предоставлены лекции и беседы, снажают их темниками. И это дало

сразу результат: в прошлом году по 23—27 центнеров хлопка с гектара, а теперь — 30—32 центнера. Для рабочих-изобретателей

предоставлены лекции и беседы, снажают их темниками. И это дало

сразу результат: в прошлом году по 23—27 центнеров хлопка с гектара, а теперь — 30—32 центнера. Для рабочих-изобретателей

предоставлены лекции и беседы, снажают их темниками. И это дало

сразу результат: в прошлом году по 23—27 центнеров хлопка с гектара, а теперь — 30—32 центнера. Для рабочих-изобретателей</

ДОЛЛАРОВАЯ ПРИМАНКА НА КРЮЧКЕ

В одной библейской притче выведен мифический образ «добрая самаритянин» — великодушного и человеческого жителя города Самарии в древней Палестине, который исцелял больных, ухаживал за ранеными. И в роли такого современного «самаритянина» американские пропагандисты очень любят представлять «дядя Сэм», обуреваемого, по их словам, каждой благотворительности. Они уверяют, что США направляют в различные районы земного шара поток долларов по программам «помощи» ради того, чтобы «накормить» голодных и сдать «раздетых». Но это — тоже миф, придуманный для обмана народов...

Уже если с кем и можно сравнить «дядя Сэма», то только с извеcтым персонажем из произведения Шекспира «Венецианский купец» — Шейлоком, который стал синонимом алчности и корыстолюбия. Справедливость такого сопоставления признал на днях генерал Клей — председатель комиссии конгресса, изучавшей программы американской «помощи». В своем докладе президенту Кеннеди он с солдатской прямолинейностью заявляет, что США должны и впредь предоставлять доллары другим странам, исходя из «своекорыстных интересов». Предстарый генерал, безусловно, оказал американским пропагандистам «медвежью услугу». Из его доклада ясно видно, что виновники «дары» — не благотворительность, а заведомо рассчитанное вложение средств, направленное на то, чтобы установить над различными государствами военный, политический и экономический контроль США.

Когда-то Вашингтон почти целиком полагался на военную «дубинку», подавляющую под себя страны и народы. Но те времена безвозвратно прошли. Для установления американского господства потребовалось новое оружие. И оно было найдено неоколонизаторами. «В качестве дубин для осуществления внешней политики США... — проговорилась недавно газета «Нью-Йорк таймс», — используется помощь иностранным государствам». Итак, на смену бутылки пришло злаго...

В своем докладе генерал Клей решительно настаивает на том, чтобы теснее увязать «помощь» с «безопасностью» США. Другими словами, он требует направить еще большую часть долларов в руло подголовий новой войны. А ведь и без того львиная доля средств по программам «помощи» предоставляется на военные цели. Например, в нынешнем финансово-году на милитаризацию различных стран США выделили в виде «даров» 2 миллиарда долларов...

Кто же в основном получает военную помощь? Прежде всего — ультрапрекционные режимы, готовые по указке Вашингтона пойти на любую авантюру. В Азии — это южнокорейские маронетки, чанкайшисты и игодиньдемовская

ЧЕМПИОНАТ СТРАНЫ ПО ФУТБОЛУ

Еще в восьми городах прошли 5 апреля игры второго тура чемпионата страны. Были зафиксированы следующие результаты: «Динамо» (Тбилиси) — Крылья Советов (Куйбышев) 1:0; «Арарат» (Ереван) — Зенит (Ленинград) 3:4; «Молдавия» (Кишинев) — «Спартак» (Москва) 0:3; «Авангард» (Харьков) — «Динамо» (Минск) 1:2; «Нефтехимик» (Баку) — «Кайрат» (Алматы) 2:1; «Шахтер» (Донецк) — «Динамо» (Москва) 0:0; СКА (Ростов-на-Дону) — ЦСКА — 1:1; «Торпедо» (Кутаиси) — «Торпедо» (Москва) — 2:1. Накануне винчию — 1:1 сыграли динамовцы Киева и «Локомотив».

(ТАСС)

«АРЛЕКИНО» ЗАЗВУЧИТ В ТАШКЕНТЕ

С 16 по 19 апреля в концертном зале имени Свердлова состоятся концерты артистов болгарской эстрады.

С одним из мастеров болгарской эстрады мы уже хорошо знакомы по телевизионным передачам. Это лауреат Всемирного фестиваля песни в Варшаве — Эмиль Димитров, автор и исполнитель полюбившейся всем песенки «Арлекино». Нам доставит особое удовольствие встреча с молодым, талантливым артистом.

А. ДИМОНТ.

А. БАТУРИН.

Р А Д И О * Т Е Л Е В И Д Е Н И Е * Т В А Т Р Ы * К И Н О *

РАДИО

7 апреля

Первая программа: 7.45 — «Для вас родители»; 8.25 — «В空气中 новые песни и музыка»; 9.15 — Воскресная передача «Салом албайым»; 10.10 — «Пионерская зорька»; 10.30 — Концерт. 11.25 — Выполняем задания героям этих дней; 12.00 — Музикальная попотока — на узбекском языке; 12.30 — Народная музыка; 15.15 — «Театр у микрофона»; 17.25 — Концерт. 17.55 — Для детей и юношества. Радиостанция по роману П. Гиршера «Экзигитон» (на узбекском языке); 18.30 — Концерт. 19.20 — Музикальная передача «Отдохнем друзья»; 20.00 — Вечерняя беседа со слушателями; 20.30 — Международный концерт; 20.45 — Маленький концерт; 21.15 — Концерт для хлопников; 22.15 — Песни, танцы и шутки.

Вторая программа: 19.00 — Музыкальная передача «Сверчок»; 19.40 — Мейлен. Сюита. 20.10 — Песни и танцы народов СССР; 21.00 — Концерт-отдых 21.30 — Легкая музыка.

8 апреля

Первая программа: 7.45 — «Пионерская зорька»; 8.25 — Концерт; 9.15 — Увертюры; 9.35 — Международный обзор (на таджикском языке); 10.10 — Песни народов республик Средней Азии; 11.25 — Выступление художественной самодеятельности школ города Ташкента (на узбекском языке); 12.15 — «Ученые помогают строителям»; 12.30 — От песни к танцу; 13.30 — Песни о космонавтах; 15.35 — Фрагменты из балетов советских композиторов; 17.40 — Для детей и юношества.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

ПЕРЕДАЧИ ФРУНЗЕНСКОЙ СТУДИИ ТЕЛЕВИДЕНИЯ

7 апреля

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

ПЕРЕДАЧИ ФРУНЗЕНСКОЙ СТУДИИ ТЕЛЕВИДЕНИЯ

7 апреля